
CvičenÍ

a) f r.e* dr,

c) { rsinrdr,

e) / r3e" dz,

g) /inrdr,
i) J "" 

cos r dr,

3. VypoÓtěte:

a) / sin 7r dr,

c) t Skcos $r dr,

e) /(32 - 7)14 d'x,

8) Í *ud",
i\ f t9"" dr.^/ J stn a;

2.Pomocímetodyperpartesurčeteprimitivnífunkcekdanýrnfunkcím:

b) Jtlnrdr,
a) Í "' 

cosrdr,

il Í r' irrrdr,

h) J arcsinr dr,

j) J sin(lnr)dr'

b) /3e-'dz'
d) Í 2e3',-1 dx,

| [ fiadr,
h) I fudr,
i) { ##a"

4. Pomocí v}rodné substituce vypočítejte nrísledující integrály:

b) ! 8x2{xl 1))5 ďr,

d) J 6'fu dr'

| !ýdr,
h) / s"o'z' . sin r.cos r dr,

i)l#0"'

VypoČtěte nrísiedující integrály z racionální iomené funkce
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a) f {r2 - 1)10 dr,

) ! srWTEdx,

e) [ lre"' ďr,

s) Í ftra',
i) J#cosldr,

.) J(1 +#-!+fu)at,

") / (# _'éo _ uofuo) a"'

*i J ("*o + E##rr) o"'

b)J(*-#)a"
al l (n= _ c:ý_ ;91n)

r) 
"f 

(# +pfu)M,

h) Í (* + wf#a) u"

dr,
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Výsledky: Ve všech výsledcích je vynechána integrační konstanta.

1' a) Ť, b) _#, c) _#,, d) 17 _ď+I2_T, 
") +-*"ť, f) ax*3sinr,

s) ]'_ cotgi, h) 7e'_ 5lnr, i) í - ry' j) 3z.

2. a) (t- 1)e*, a) ir'lnr_{, c) sin Í_ tcosÍ, d} *' sinr* 2xcost_2sinr,
e) (r3 _3r2*6r*6)e", f) {r3ln ,_{, g) rln Í_r; lr) rarcsirr x+r/TZ?,
i) }e'(sinr * cosr)' j) á('inlnr _ coslnr).

s.") -*cos7z, b) -3e-r, c) $sin$, d) !.t'-t, .) Í91#j, f) jarcts2r,
g) ahl"-61, h) |lnlr'-Ll, I lnlsinzl, j) lnlra+rl.

a. ý $(r2_1)'', b) $(13+2)6, c) $(r2+s)*, d) #aP, ") Be'', f) |ln6u,
s) !(e'-1)t +2\/ď_I, h) _i."o''*, i) -sin(}), j) :F t}arcsirrr.

5. a) 3tnlz- Ll-Zlnlr-r2l, b) 5lnlr+31 -2lnlx+21,
c) r* #-3hlrl *5lnlr-21, d) 6lnl"-11 +#-3ln(r2+1),
e) |ln l" - 1l - i t"lr + 1l - |arctg (rz + L),

f) ln |r _ 1l + }h(r2 - 2r * s1 + sor"rg (úF2) ,
s) *1"1"-11 -f ln(r2*r*1) +$arcrs (tgrya) ,

h) | ln 
" 

+ iln(r2 + 2r + 2) - |arctg (z + 1).

Metoda u matemat'ice je trik, který je použi't uíce než jednou'


